

Переменка

№ 2, февраль 2023 г.

ГБОУ СОШ пос. Новоспасский



Памятные даты **Красный тюльпан**



действиях за её пределами.

В честь памятного дня в Новоспасской школе прошла торжественная линейка, на которой вспомнили об Афганской войне, о воинах-земляках, погибших в локальных войнах, и почтили их память минутой молчания. Также ребята 7-11 классов посмотрели документальный фильм о Сергее Щове и Алексее Чибрикове, учившихся когда-то в стенах нашей школы. Итоговым мероприятием стало шествие школьников в сквер Надежды, где у монумента воинам были водружены красные тюльпаны, сделанные руками детей.

Мы должны сохранить память о преданности солдат военной присяге и долгу, ведь это настоящий пример служения Отечеству – нашей России.

Е. Горячева

Начиная с 2011 года, в нашей стране ежегодно 15 февраля в память о россиянах, исполняющих свой воинский долг за пределами Отечества, проходит патриотическая акция «Красный тюльпан». Именно красный тюльпан является не только символом войны в Афганистане, но и знаком уважения и признательности к соотечественникам, проявившим самоотверженность и преданность Родине в боевых



Родной язык - моя гордость



С 14 по 21 февраля в Новоспасской школе проведены мероприятия, приуроченные Дню родного языка, целью которых является формирование позитивного отношения к изучению родных языков у обучающихся и родителей, приобщение подрастающего

поколения к своей национальной культуре, национальному искусству, активное вовлечение школьников в творческую и исследовательскую работу, воспитание у них чувства любви к Родине, родному языку, чувства гордости за свой народ. Мероприятия включали в себя учебные и внеучебные виды деятельности. В ходе их подготовки и проведения учащимся предоставлялась возможность выбирать степень своего участия: читать стихотворения на родном языке, готовить сообщения к урокам и выступать с этими сообщениями, быть руководителем группы во время подготовки и проведения конкурсов, быть просто зрителем и т.д.

Ребята приняли активное участие в конкурсе сочинений «Родной язык – моя гордость», викторине «Знатоки русского языка», лингвистической игре «Словарь – русской речи государь», конкурсе чтецов стихотворений «О великий, могучий, правдивый и свободный...», классных часах, посвящённых Дню родного языка.

По итогам всех мероприятий лучшие участники Недели награждены грамотами и поощрены отличными оценками.

В. Сулкина



ИЗ ШКОЛЬНЫХ СОЧИНЕНИЙ

Язык – в широком смысле этого слова – занимает особое место в нашей жизни. Говорят, человек – существо социальное, поэтому люди нуждаются в обществе, тянутся к нему. И, чтобы собравшаяся группа людей занималась какой-либо деятельностью, взаимодействовала с другими группами, нужен определённый «рычаг». В этой роли выступает язык, выполняя свою глобальную функцию. Что же такое родной язык? Почему им нужно гордиться?



Родной язык – наше повседневное средство общения. Мы свободно говорим на нём, не испытывая затруднений. Для меня таким является русский язык. По мнению известных деятелей искусства и науки, это самый красочный, яркий и многословный язык. Нет такого предмета, явления или действия, которого бы не мог описать русский язык. Таким языком обязан гордиться каждый уважающий себя гражданин России!

К. Шегурова

Русский язык – мой родной язык. Я отношусь к нему с большой любовью и теплотой. Он входит в группу шести самых сложных мировых языков. Недаром его называют великим и могучим.

История показывает, что пренебрежение родным языком приводит к угасанию национальной культуры. Только русский язык соединяет историю народа и его душу.

Я горжусь тем, что говорю на русском языке и являюсь гражданином России. Русский язык – это неотъемлемая часть меня и моей жизни. Он наполняет её с самого рождения силой, красотой, любовью к моей стране.

М. Жуков

У каждого человека есть свой родной язык. Родной язык – это священный язык, это язык наших предков.

Мой родной язык – русский. Я рад, что говорю именно на нём! Русский язык не слишком сложен, хотя не каждый сможет разговаривать на нём так, как его носители. Не зря известная фраза И.С. Тургенева «великий, могучий, правдивый и свободный русский язык» вошла в обиход.

Я люблю свой родной язык и считаю, что он является самым главным богатством каждого из нас, это наша гордость и достояние.

С. Андрейчев

«Бессмертие народа – в его языке», – говорил писатель Ч.Т. Айтматов. И как с ним не согласиться? Язык народа действительно можно назвать его душой, его бессмертной душой. Именно

в нём хранится вся самобытность и история народа. Всякий человек должен не только умело говорить на своём родном языке, но и гордиться им.

Мой родной язык – русский. Не каждый задумывается о его богатстве, а стоило бы. Человека, умеющего красиво говорить на русском языке, приятно слушать, его речь может звучать для других как мелодия. Известный писатель М. Шолохов утверждал: «Величайшее богатство народа – его язык! Тысячелетиями накапливаются и вечно живут в слове несметные сокровища человеческой мысли и опыт»...

Язык – это индивидуальность народа, всякий язык прекрасен. Но родной для человека всегда будет звучать приятнее, любимей и дороже. И в этом нет ничего предосудительного, ведь родной язык – это гордость, это величайшее достояние любого народа.

А. Честнова

Мой родной язык – русский. Я горжусь тем, что говорю и мыслю на этом языке. Он самый красивый, мелодичный и богатый из всех языков мира.

В русском языке заключена мудрость моего великого народа. Ни в одном другом языке нет таких пословиц, поговорок, крылатых выражений, таких песен, глубоких и душевных, мудрых и чистых.

Я горжусь тем, что на моём языке написаны лучшие произведения мировой литературы, принадлежащие перу великих: Пушкина и Толстого, Достоевского и Чехова, Гоголя и Крылова, Лермонтова и Маяковского, Грибоедова и Есенина...

Русский язык – один из популярных языков. Его изучают граждане многих стран мира, потому что хотят приобщиться к нашей великой культуре. И от этого я тоже испытываю невероятную гордость.

И.С. Тургенев писал: «Но нельзя верить, чтобы такой язык не был дан великому народу». Быть русским, владеть русским языком – для меня великая радость. Эту свою любовь к бесценному сокровищу я непременно передам своим детям и внукам.

Н. Терентьев

